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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta:" Ben Abdurrahman Aziz Arslan izmir 2 No Tu F Tipi Kapalı
Cezaevi'nde kalıyorum, izmir 2 NoTu F Tipi Hapishanesinde yaşadıklarımız, daha doğrusu
hapishane idaresi tarafından gasp edilen haklarımız, yasaklar, engellemeler, keyfilikler, cezalar.
Yine tahmin edersiniz ki birçok hapishanede yaşanan sorunlar ortak. Bunu hem basından, daha
çok da diğer hapishanelerdeki arkadaşlarımızdan ve ailelerimizin, demokratik kurumların
yaptığı açıklamalardan öğreniyoruz. Mevcut siyasi iktidarın hiçbir sınır ve ahlaki kural
tanımayan zorbalığı, Van'da da, Edirne'de de biz devrimci tutsakların aynı sorunları
yaşamasına neden oluyor. Öncelikle, kitap ve dergi alma sorunumuz olanca yakıeıhğıyla
sürüyor. Alacağımız kitap sayısı hala 20'yle sınırlı, gelen kitaplar 2 ay sonra ancak veriliyor,
bazı kitaplara herhangi bir mahkeme kararı olmadığı halde yasak kararı veriliyor. Benzer
şekilde ailelerimizin gönderdiği dergiler yine hukuka, akla ve mantığa aykırı bahanelerle, siyasi
içeriklerinden dolayı verilmiyor. Ayda 40 saat uygulanması Adalet Bakanlığı genelgesiyle
karara bağlanmış olan sohbet hakkımız ayda yalnızca '2 saat' uygulanıyor alay edercesine.
'Ağırlaştırılmış' müebbet hükümlüsü arkadaşlarımıza uygulanan tecrit yetmiyor ki,
havalandırma süreleri 1 saatle sınırlanıyor. 23 saat ne gökyüzü görüyor, ne de uzaktan da olsa
bir dost bir insan sesi duyabiliyorlar. Günde yalnızca birkaç sefer çay için su kaynatmamıza
rağmen 200 liradan fazla elektrik faturası kesilerek tam bir soygun yapılıyor. Dışarıdaki yoksul
halkımız gibi biz de 3-4 misli para ödettirilmeye çalışılıyor." iddiaları yer almıştır.
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W'f

Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Kitap ve dergi alımların mahpusların sorun yaşadıkları iddiası doğru mudur? Eğer bu

iddia doğruysa bakanlığınız konu ile ilgili çalışmalarda bulunacak mıdır?
3) Mahpusların kitap sayısının 20 kitap ile sımrlandırıldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu

iddialar doğruysa mahpusların kitap sayısının kısıtlanmasının gerekçesi nedir?
4) Mahpuslara gelen kitapların 2 ay sonra verildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa 2 ay bekleme süresi yasal bir süre midir?
5) İzmir 2 No'lu F Tipi Kapalı Cezaevi'nde bazı kitaplara herhangi bir mahkeme kararı

olmadığı halde yasak kararı verildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa hangi
kitaplara yasak kararı verilmektedir? Eğer bu iddia doğruysa yasak kararı kim ya da
kimler tarafından verilmektedir?

6) İzmir 2 NoTu E Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslaım ailelerinin gönderdiği dergiler
çeşitli bahaneler ile mahpuslara verilmediği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia
doğruysa dergilerin mahpuslara verilmemesinin gerekçesi nedir?

7) izmir 2 No'lu F Tipi Kapalı Cezaevi'nde aylık 40 saat uygulanması gereken
mahpuslann sohbet haklarının 2 saat ile sınırlandırıldığı iddiası doğru mudur?

8) Son 5 yılda cezaevlerinde yaşanan ihlaller ile ilgili tarafımza iletilmiş şikayet sayısı
kaçtır?


